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PRETERITO IMPERF ECTO.

Comidramos, comeria-
mos 6 comiciemos.
Comierais, comeriais 0

comiescis.
Comieran, comerian 0
comiesei,

Comiera, comeria
& comiese.

(Comieras, €ome-

riag 6 comieses.

Comiera, comeria
4 coniiese.

(EL)

PRETERTLO PERFECTO.

Hayamos comido.
Hayais comido.
Hayan comido.

Haya comido.
Hayas comido.
Haya comido.

(Yo)
(Il
PRETERITO PLUSCUA MPERFECTO.

(Yo) Hubiera, habria 6 Hubiéramos, '1'1‘&1,;1'{:;.-
hubiese comido. mos 6 hubiésenios
) comido.

Hubieras, habrias Hubierais, habriais 0

4 hubieses Cco- hubieseis comido.

mido.

(Fl) Hubiera, habria 6
hubiese comido.

Hubieran, habrian 6
hubiesen comido.

FULURO IMPERFECTO.
Clomiéremos.
Comierels.
Comieren.

(Yo, (fomiere.
_ Comieres.
(K1; Comiere.

YUTURO PERFECTO.

Hubicre comido. Hubiéremos comido.

(Yo)
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Hubieves comido.,

p Hubiereis comi
Hubhiere comido, oniido,

Hubieren comido.

(L)
MODO INFINITIVO,

Presente.
Pagado. Fitiso,

Comer ! i |
er. | Haber comido! Haber de comer
3 ¥ -
51 ~CONJUGACION peL veErso PARTIR
MODO INDICATIVO.
Presente.
Sengular. Plural
I_-’a.rto.
Partes.
Parte.

Partimos.
Partis.
Parten.

PRETERITO IMPERFECTO,
(Yo) Partia.

. Partias,
(EL; Partfa.

Partiamos.
Partiais,
Partian.
PRETERITO PERFECTO,
Parti, he partido 6 hube
partido.
Partiste, has partido ¢
; hu}yste partido.
Partié, ha partido ¢ hu-
bo partido.

Partimos, hemos parti-
do 6 hubimos partido.

Partisteis, habéis parti-
do 6 hubisteis partido.

Parti6, ha partido: hu-
bo partido.

7
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PRETERITO PLUSCUAMPERFECIO.
Habiamos pa.rtqdn.
Habiais partido.
Hahian partido.

(Yo) Habia pa.rtic}o.
Habias partido.
(E1l: Habia partido.
FUTURO IMPERFECIO.
aptive Partirenios.
! art-!_.uf. : Patt,i_re}s.
gargigb. Partiran.
artird.
FUTURO PERFECTO.

Habremos partido
Habréis partido.
Habrén partido.

Habré partido.
Habrds partido.
Habrd partido.

MODO IMPERATIVO.

Presente.

Partamos,

Hersona. :
I Partid.

Carece igualmente del.®
Parte (t). e
Parta (€1).

MODO SUJUNTIVO.

Presenie,

8 l’artu.llnos.
Yl 11:&1?;:-: Partais,
i Partan.
(Ely Parta.
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PRETERITO- IMPERFECTO,

(Yo) Partiera, partiria Partiéramos, partiriamos
6 partiese. 6 partiésemos.

Partieras, parti- Partierais, partiriais, 6

¢ riasdpartieses. partieseis.
(1) Partiera, partiria Partieran, partirian 6 par-
‘ 6 partiese. tiesen,

PRETERITO PERFECTO.
(Yo) Haya partido.

Hayas partido.
(E1) Haya partido.

Hayamos partido,
Haydis partido.
Hayan partido,

PRETERITO PLUSCUAMPERFECTO,

(Yo) Hubiera, habria Hubiéramos, habrfamos 6
6 hubiese par- hubiésemos partido.
tido.

Hubieras, habrias Hubierais, habriais ¢ hu=
6 hubieses par- bieseis partido.
tido.

(£1: Hubiera, habria Hubieran, habrfan 6 hu-
¢ hubiese par- biesen partido.
tido.

FUTURQ IMPERFECTO,

(Yo) Partiere.
_ Partieres.
(K1) Partiere.

Partiéremos,
Partiereis,
Partieren.

’
FUTURO PERFECTO.

(Yo) Hubiere partido,  Hubiéremos partido,




~ Hubieres partido. Hubiereis partido.
(El) Hubiere partido. Hubieren partide.

MODO INFINITIVO.

Presente. Pasado. Futuro.

Fartir. Haber partido. | Haber de partir.
CUESTIONARIO.

1.~} Qué es tiempo?
9, —iCudntos son los tiempos?
3. —; Cudntos se aceptan por lo comtn en (ra-
natica?
4,—3(émo se dividen los tiempos, y cudles son
los verdaderos?
© 5.—¢Qué expresa ¢l presente de indicativo?
~ 6,—¢Qué espacio de tiempo seexpresa por la for-
ma verbal del presente?
7, —¢Expresa el presente un tiempo pasado 6 fu-
ture? :
8.—:Qué expresa el pretérito imperfecto?
9.—;Cudntas formas tiene el pretérito perfectoy
¢émo se usan?
10.—:Qué expresa el pretérito pluscuamperfec-
to?
11.—¢Y el futuro imperfecto?
12.—¢Y el futuro pertecto?
13.—4 A qué tiempo se refiere el presente de im-
perativo?
14— Tienen significacién precisa en cuanto al
tiempo los tiempos del subjuntivo?
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I’.; i q - . . ' 0
9.—iPe usan indistintan
- g A o] amenie g
yrt]?’g:uto imperfecto? g
0. —¢Qué expresan los tie i
..._-. » )'. i ‘Lln gq de itivo
%E‘% 4‘8’&9 €s numero en el x}gi‘bo" il
19.—?Qua:ntos son los nimeros en el verho?
20 % ue es persona en el verho? ;
21._Zd:§ntas son }a.s.}zersonas en el verho?
il e (i; lf;)lléiu]gacmn ¥ qué conjugar?
. as conjugaci y
i aes. jugaciones?

B mrieéggmlo ge d'lVIdGI.I los verbos atendiendo g
R el :
=%—¢'due 8¢ hace para conjugar un v v

ol » . o «
:Zzé "8 ue iOn letras 1'ad-icaleu(‘? -
—iLudantas son las gt
gl as conjugaciones deJos vers
i
delog?

. (,C L,t'all diS 'LiG.Et 18 I&S C lu gac IIESI

29,—&061}10 se coni
uga el v :
80.~¢Y el verbo.célmgr? Tt i

8L—¢Y partir?

formas del

¢Qué conjugaciones pueden servir de mo

EJERCICIO,

ConthonenesTas v
des';m:l U;’m nselos verhos pasear, sestear, atendcear
t'ie“1P5%r!bi'g:g;r;:€y;1]J r'mdc?'p e, P“rti@llla!l'll'lenf-; ifiﬁ;
» 7 i ol s ein leativ . s b
untiv Lcatlvo, imperatiy :
Juntivo de los cuatro primerog ’\'erigs i
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LECCION IX.

Gerundio.—Suuso ¥ signiﬁcacicnes.—:‘f erbgs ‘reguli

res é irregulares.—Varias clases &el gstos 'alﬁm‘?:{er

Qonjugaciones de ser, haber, 1r, 88T, eﬂrfgmémez: ;
podrir, placer, yacer, venir, quarer, Coser y Coser

e

1.—Hay una forma verbal liama&m'gﬁruﬁib{)‘;
que termina en ando si se deriva {’Ee un Em :iode u;\
primera conjugacién, y en iendo O yen{. nU’t taba.=fq,1-
verbo de la segunda 6 tercera; coix};)-_u -iT-nz"icfuM?
trabajando, y de comer, leer v eseribir, cOMAERGD,
leyendo ¥ eseribiendo.

9.—IE] gerundio es de 10 conyin en vez de l‘as de-
més formas verbales cuando quiere gxw usntr,reql{u;a
3 4 2 ‘I & g Q (Le. :‘j' 3
i6 inuada; asi es frecuente decir s
accién continuada; : i
hiendo, tban caminando, estamos estudiando, por €8
Ly

: - GLE -

eribe, caminaban, estudiamos. Y DO GE} Lh?()-, Z a}{?):
} i ) 68 =

ejem}plo,est(i brillando un reldmpago, N1 te 65t ¢

do un golpe, porque lo que expresa es instantdneo.

9 —Ademds de accion continuada, sueli (‘{1)1;(3:51;1]1
modo, como en viene saltando, mn[mj do,® q, T‘;{é;ico
bién simultaneidad, como en estando yo en i e
llegd mi hermano, €8 decir, al 1111@1? t‘le-l?,}]ﬁ ey
rificaban las significaciones de estar v de llegar.

4 —Suele abusarse dela forma gerundiva eln GK})lje:
siones como éstas: lefun libro aome'rnend? abu ;us{)g,ﬂ
te doctrina, encontramos Unos hombres ;f);eu?:; é% i
asaltar ¢l fuerte, por un libro que conten
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dante doctring, unos hombres que pretendian asals
tar el fuerte.

5.—on verbos regulares, segin se indicé en la
leceion precedente, los que al conjugarse no expe-
rimentan alteracién en sus letrasradicales nien lag
terminaciones que corresponden conforme al res-
pectivo modele, como respetar, tejer, crujir; € irre-
quiares los que alteran, ya lag letras radicales, ya
las terminaciones, 6 unas y otras. Ll verbo calen-
tar, por ejemplo, altera sus radicales en caliento,

~ calientas, etc., admitiendo una i; pues para que

fuera regular seria necesario decir calento, calentas,
ete. El verbo estar cambia algunas veces las ter-
minaciones respectivas, como en estoy, estuve, estu-
wiera, ete., por esto, esté, estara, ete., que correspon-
derian con las formas estudio, estudié, estudiara,
cte., del modelo estudiar. Portiltimo, el verbo ser
cambia, tanto su letra radical como lag termina-
ciones de la conjugacidn, pues se dice soy, eres, es,
somos, en lugar de so, ses, se, semos, conforme al
modelo temer. :

6.—No se consideran como irregulares los verbog
que aungue cambien por otras algunas de sus letras
radicales 6 de las de la terminacién, conservan la
misma pronunciacién de las letras que se pierden,
teniendo por lo tanto esos verbos una simple irre-
gularidad de escritura. Tales son los terminados
en el infinitivo en car, eer, cir, gar, ger 6 gir, algu-
nos en aer, eer, oer, y el verbo delinguir, todos log
cuales tienen lag alteraciones que pueden verse en
seguida;




Vs e P, T Sague.
Meger Mezo.
Resareir Resgrm. ‘
gufragar. . - Lol Sufrague.
Proteger Protejo.
L e ......R«l_](?.
Delinquir .. Delineo.
Raer :
CBEE. o lenihn s ins i msbn s Creyo.
Royera.

7 —Muchos verbos irregulares pueden ’fo_i'mar
clases, sujetdndose en gus irregularidades & ciertos
modelos, y otros tienen su conjugacion especial.

8.—Los primeros pueden reducirse d las tres cla-
ges principales que se ven en seguida:

1.3 clase.

9.—Los verbos de la primera clase tienen la irre-
gularidad de que reciben una i antes de la ¢ de las
Tetras radicales, en todo el singular yen la tercera
persona del plural de los presentes de indicativo,
imperativo y subjuntivo. Su modelo puede ser
aeertar, cuya irregularidad estd Unicamente en las
formas que siguen, siendo regular en las demads:

PRESENTE DE INDICATIVO.

Acierto.
Aciertas. i
Acierta. Aciertan,
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PRESENTE DE IMPERATIVO,

Acierta td,
Acierte él, Acierten ellos,
PRESENTE DF SUBJUNTIVO,

[Yo] acierte.
~ Aciertes,
[El] acierte. Acierten.

10.—Este verbo y otros de la misma clase, co-
mo calentar, cerrar, encerrar, pensar, se conjugan
bien sin necesidad de modelo; asi, todos dicen ca-
liento, cierro, encierro, pienso, y no calento, cerro,
encerro, y penso; pero tratdndose de verbos de me-
N0 Uso, como ensangrentar, empedrar, enlenzar- y
otros, que pueden dar lugar & dudas, conviene
decir cudles de ellos gon irregulares y cudles no.
Para esto sirve la lista siguiente de los verbos irre-
gulares de la primera clase; los no comprendidos
deben conjugarse como regulares.

Acertar, Helar,
Acrecentar. Herbar,
Adestrar. Herrar.
Alebrarse, Incensar.
Alentar. Infernar.
Apernar. Invernar.
Apretar. Manifestar.
Arrendar, Melar.




Aterrar (1),
Atestar (2).
Calentar:
(legar.
Cerrar,
(limentar.
Comenzar.
Concertar.
Clonfesar.
Dentar.
Deslendrar,
Desmembrar,
Pesterrar.
Emparentar.
Empedrar.
Empezar.
lincomendar.
Enlenzar.
Enmendar.

Ensangrentar.

Enterrar.
Brrar.
Kscarmentar.
Teryvar.
Fregar.
(Giobernar.
Hacendar,

st
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~ Mentar.

Merendar.
Nevar,
Pensar.
Plegar.
Quebrar.
Recentar.
Recomendar.
legar.
Regimentar.
Remendar.
Jenegar.
Salpimentar.
Sarmentar.
Segar.
Sembrar.
Senjentar.
Sentar.
perrar,
Sosegat,
Soterrar:
Temblar.
Tentar.
Trasegar,
Travesar
Tropezar,
Ventar,

(1) Irregular i gignifica echar por tieird, PET0 cuando

sienifique causar terror es I

egular,

\

e e e Y
(2  En la gignificacion de henchir: en la de atestguar

es regular.
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Y los compuestos de los verbos anteriores, como
aferrar, atravesar, reventar, :

11.—Los verbos de esta clase, si terminan en el
infinitivo en ez 6 ir, como entender y concernir, gi-
guen la conjugacidn de acertar, inicamente en.la
irregularidad de lag letras radicales; por lo que
respecta 4 las terminaciones, toman las del mode-
lo correr 6 escribir, respectivamente.  La misma
observacién es aplicable 4 las otras dos clases de
verbos irregulares,

2.% clase.

12.—Pertenecen 4 la segunda clage los verbos
que cambian en e la o de sus letras radicales; y
tienen la irregularidad en los mismos tiempos y
personas que los verbos de la primera clase. * Su

modelo puede ser contar, cuyas irregularidades son
las siguientes:

PRESENTE DE INDICATIVO.

Cuento.
Cuentas,
Cuenta. Créntan.
PRESENTE DE IMPERATIVO.

Caenta tu.

Cuente él. Cuenten ellos,

PRESENTE DE SUBIJURTIVO.

(Yo) cuente.
.. Cuentes.
(El) cuente.

Cuenten,




Son de esta segunda clase los verbos siguientes!

Abufiolar,
Aclocar,
Acordar.
Acornar.
Aforar [1].
Agorar.
Alongar.
Almorzar,
Amolar.
Apercollar.

Apostar (2 .
Avergonzar,

Azotar.
Colgar.
Consolar.
Contar.
Degollar,
Denostar.
Desollar.
Desflocar.
Desmajolax,
Desollar.
Desosar,
Dolar,
Emporear.

Enclocar.
Encontrar.
Encorar.
Encordar,
Encovar.
ingorar.
Engrosar,
Entortar.
Follar.
Forzar.
Holgar,
Hollar.
Moblar.
Mostrar.
Poblar.
Probar.
Recordar.
Recostar.
Regoldar,
Renovar,
Resollar,
Rodar.
Rogar.
Solar,
soltar.

(1) -En la acepcién de dar fucre, porque en la de dar
6 tomayr G foro, y hacer foros, es regular,

(2) Quando significa hacer apuestas, porque en la acep-
cibn de situar persenas O caballerias enun lugar, €8 regu-

lar,

Sonar.
Sofiar.
Tostar,

Trocat:
Tronar:
Volar.

Volcar.

Y los compuestos respectivos, como mancornar,

asolar, resonar, revolear.

G =

3.2 clase.

i . ;
18.—~8on de la tercera clase de irregulares log ver-
hos gn:; C’n‘(:"! infinitvo terminan en acer, ecer, ocer
y utrr, como aacer, agradecer, conocer v lueir. los
c¢uales admiten una 2 antes de la ¢, en la primera
persona de singular del presente de indicativo, en I
tercera desingulary primera y tercera de plural del
imperativo, y en todo el presente de subjuntivo.
Son excepciones de los verbos de esta clase: me-
cer y remecer (ue son regulares, y pacer y sus com-
puestos, placer, yacer, cocer, escocer y recocer, que
tienen otras irregularidades,
Ejemplo:
AGRADECER.
PRESENTE DE INDICATIVO,
Agradezeo.
PRESENTE DE IMPERATIVO,

Agradezcamos nosotrog,

Agradezca él, Agradezean ellog,




(8
PRESENTE DE SUBJUNTIVOQ.
Agradezeamos,

Agradezedis.
Agradegean.

(Yo) agradezca.
Agradezcas.
(E1) agradezca.

14.—FEntre los verbos de esta clase estdn loa hln:-‘
minados en ducir, como producir ¥ ca;ﬁ‘(%}wiv. t‘(:i
cuales, ademds de la irregular}dud O'le}(mc}%’ ;
nen otra que consiste en c&}nhmr enj lac de ar,
perdiendo la ¢ inmediata 0 eamin'a,w;lo@iﬂ: 1;0113‘ 1v
aun perdiendo 4 veces el acento. I A8 ’:{freé“\ Azl
dades estdn en la formasimple dei_pretcg@ pc,ﬁr,c:,(;-
to de indicativo, en las formag primeras ,} ter f??
del pretérito imperfecto de suij;yuntnfn, } £1.8 LO :
turo imperfecto del mismo modo. ~CoRduCar, p
ejemplo, es irregular en;

PRETARTTO PERFECTO DE INDICATIVO.
Condujimos.

Condujisteis.
Condujeron.

Conduje.
Jondujiste.
Condujo.

MODO SUBJUNTIVO.
Pretérito, Imperfecto.

Condujéranos o6
condujésemos,

Condujerais 6
condujeseis.

Condujeran 6
condujesen,

(Yo) condujera 6
condujese.
Condujeras 0
condujeses.

(1) condujera 6
condujese,
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, PUTURO IMPERFECTO.

(Yo) condujere,
_ Condujeres.
[El] condujere.

Condujéremos,
Jondujereis,
Condujeren.

15.—Los demds verbos irregulares tienen, unos
alguna irregularidad parecida mds 6 menos 4 las
anteriores; otros tienen dos 6 mdg, también muy
semejantes 4 1as que hemos dado & conocer, y otros,
‘por ultimo, son muy irvegulares. :

16.—Is digno de notarse que las irregularidades
estén casi todas en los tiempos y personas en que
son irregulares los verbos de las tres elases notadas;
es decir, 6-en los presentes menos el de’ infinitivo, 6
en el pretérito perfecto de indicativo y pretérito im-
perfecto y futuro imperfecto del subjuntivo, 6 en
unos y otros. Analizando, por ejemplo, las conjuga-
ciones de pedir, sentir, jugar, dormir, ander y
otros verbos, se comprueba facilmente lo dicho,

17.—83iendo tantos los verbos irregulares no com-
prendidos en las tres clases estudiadas y muy labo-
rioso hablar de todos, nos limitaremos 4 presen-
tar la conjugacion de los muy irregulares, la de los
que por su poco uso 6 por alguna otra circunstancia
pueden ofrecer dificultades 4 los prineipiantes, yla
de ofros pocos que ofrezcan alguna particularidad
notable Son delos primeros ser, haber éir;delos se-
gundos asir, erguir, valer, podrir 6 pudrir, placer y
yacer, y de los ultimos venir, querer, coser, cocer, ete.
No siempre pondremos las conjugaciones completas,
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SER.
MODO INDICATIVO.
Presente.
Soy. Bomos.
Iires. Sois,
s, Son.
PRETERITO IMPERFECTO.
Z ) ad t v
(Yo) era, erag, etc.
PRETERITO PERFECTO.

Fui, he sido 6 hube sido.
Fuiste, has sido, ete.

PRESENTE DE ZMI‘ERA'E‘I‘\D.

Seanmos nogotros.,

Seé tu. Sed vosotros.
Sea ¢l Sean ellos,

MODO SUBJUNTIVO.
Presente.
(Yo) gea. Seamos,
Beas. Sedis.
(El) sea. Dean.

PRETERITO IMPERFECTO.

(Yo) fuera, seria 6 fuese, ete.

FUTURO IMPERFECTO.
(Yo) fuere, fueres, ete.

HABER.

Volveremos 4 hablar de este verbo al tratar de
log auxiliares y de los impersonales. Se emplea-
ba en la significacién de fener, en que no se usa ya,
¥ su conjugacion es:

MODO INDICATIVO.,
Presente.

He. Hemos ¢ habemos.
Has. Habéis,
Ha. Han,

PRETERITO IMPEREECTO.

(Yo) habia, ete.

PRETERITO PERFECTO.

Hube, he habido 6 hube habido, ete.

FUTURO IMPERFECTO.
Habré, habrds, ete.
PRESENTE DE IMPERATIVO,
Hayamos nosotros
He tu. Habed vosotros,

Haya (él), Hayan ellos.
SZ}?




PRETERITO IMPERFECTO.
(Yo) hubiera, habria ¢ hubiese, etc.
FUTURO IMPERFECTO.
(Yo) hubiere, etc.
. IR.
MODO INDICATIVO.
Presente,
Voy, vas, ete.
PRETERITO IMPERFECTO,
Iha, ete.
PRETERITO PERFECTO.
18.—Fui (1), he ido 6 hube ido, etc.
PRESENTE DE TMPERATIVO.
Vayamos nosotros.
Vé tu. 1d vosotros.
Vaya él. Vayan ellos,

(1). Es dignode notarse que fuf, fuera, fuese, fuere, etc.,
sean tanto formas de ser, como de ir; se dice fuiste soldado
¥ fuiste & México; fuérames estudiantes, y fuframos d pased
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MODO SUBJUNTIVO,
Presente.
(Yo) vaya. Vayamos,
. Vayas, Vayiis,
(ED) vaya. Vayan.
PRETERITO IMPERFECTO,
(Yo) fuera, iria 6 fuese, ete,
FUTURG TMPERFECTO.
(Yo) fuere, ete,

MODO INDICATIVO,

Presente,

Asgo, . Asimos,
Ases, Asis,
Ase, Asen.
PRETERITO IMPERFECTO,
T G s
(Yo) asia, ete,

PRETERITO PERFRCTO,

Asi, he asido 6 hube asido, ete,
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PRESENTE DE IMPERATIVO.
Asgamos nosotros.
Ase tu. Asid vosotros.
Asga €l : Asgan ellos.
MODO SUBJUNTIVO.
Presente.
(Yo) asga. Asgamos.
Asgas, Asgdis.
(El) asga. Asgan.
PRETERITO IMPERFECTO,
(Yo) agiera, asiria 6 asiese, ete.
ERGUIR.
DODO INDICATIVO.
Presente.
Trgo 6 yergo. Erguimos.
3 k: i R B
Irgues 6 yergues. Erguis.
Trgue 6 yergue. Irguen 6 yerguen
s UL rtis
PRETERITO IMPERFECTO,
(Yo) ergufa, erguiag, etc.

PRETERITO PERFECTO,

Trgui, he erguido 6 hube erguido.

Erguiste, ete.

Erguimog, ete.
Irguidg, ete.

Erguisteis, ete.
Irguieron, etc.

FUTURO IMPERFECTO.

Erguiré, ete.
PRESENTE DE IMPERATIVO.

Irgamos 6 yergamos
nosetros.
Krguid vosotros.

Trgue 6 yergue ti,
Irgan 6 yergan ellos.

Irga 6 yerga él.
MODO SUBJUN ITVO,
Presente.

[Yo] irga 6 yerea,

Irgas 6 yergas,
[E1] irza 6 verga.

Irgamos § yergamos.
Irgdis 6 yergiis.
Irgan 6 vergan,

PRETERITO 1M PERFECTO.

[Yo] irguiera, erguirfa 6 irguiese, ete.

FUTURO TMPERFECTO,
[Yo] irguiere, ete.
VALER,
PRESENTE DE IMPERATIVO,
Valganmos nosotros,

Valed vosotros,
Valgan ellos,

Val 6 vale tu,
Yalga éL




".-fb
fas dos formas dela segunda PEIEOnG de ~u£1§:;
lar del imperativo de este \-'01-1)0.i s6lo bu}{:ﬂgﬁm; ;
con algunos pronombres pospuestos, con ,
vileme, valte 6 vdlete, valnos 6 vdlenos.

PODRIR O PUDRIR.

Respecto de este verbo, recomienda 11(}129%11

ia Espan ) enguia, que 4 excepcion

ia Espafiola de la Lengua, q i
ilﬁﬁniti\I')o que es indistintamente podrir 6 tppT:\fT (;:
y de la forma llamada participio pagivo, (ﬁ - %’ez
drido, las demds formas se empleen con .
de o i, se diga pudria, pudriera, no obs Al - elzn-
también se usan podria y padmgr_t. (11&1 39;0110 B

i6n ti jeto que se fije el uso y

dacién tiene por obj |  fij 0y o
confundan podria, podrias, etc., iorma‘« de poder,
con otras del verbo de que tratamos.

PLACER.

: sate verbo
La Academia Espafiola declara que este verb
L 4 40 :
debe conjugarse asl.

MODO INDICATIVO.
Presente.
Plazco, places; ete.
PRETERITO IMPERFECTO.

(Yo) placia, placias, etc.

PRETERITO PERFECTO,

Plaei, he placide, ete,

Placiste, ete.

Placi6 6 plugo, ha pla-
cido, eto,

| Placimos, ete,
Placisteis, etc.
Placieron 6 pluguieron,
ete.

FUTURO IMPERFECTO,

Placeré, ete,
PRESENTE DX IMPERATIVQ,

|  Plazeamos nosotros,
Placed vosotros,
Plazean ellos,

MODO SUBJUNTIVO,

Presente.
Plazeamos,
Plazedis,
Plazean.

(Yo) plazea. I
. Plazcas.

(EI) plazea, plega 6 |
plegue,

PRETERITO IMPERVECTO,

(Yo) placiera, placeria

6 placiese.

Placieras, place-

- rias 6 placieses.

(E1) placiera 6 pluguie-

ra, placerfa, y pla-
ciese 6 pluguiege,

Placiéramos, ete,
Placierais, ete.

Placieran, placerfan ¢
placiesen.
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FUTURQ IMPERFECTO.
(Yo) placiere. | Placiéremos.
Placieres. Placiereis.
(k1) placiere 6 pluguiere. Placieren.
. YACER.
MODO INDICATIVO.
Presente.

Yazco, yasgo 0 yago. | Y acennos.

Y aces. Yacdis.

Y ace. Yacen.
PRETHERITO IMPERFECTO.

(Yo, yacia, yaciag, etc.

PRETERITO PERFECTO.

Yaci, he yacido 6 hube yacido, etc.

PRESENTE DE IM PERATIVO

Yaz 6 yace .

Yazca, yazga 6 yaga él |
gan ellos.

MODO SUBJUNTIVO.

Presente.

(Yo) yasca, yazrgs 6 yaga.
Yazeas, yazgas 0 yagas, etc.

Y azcamos, yALZamos o
yagamos nosotros.
Yazean, yazgan O ¥

lar.
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PRETERITO IMPERPECTO.
(Yo' yaciera, yaceria, 6 yaciege, ete,
FUTURO TMPERFECTO.
(Yo) yaciere, ete.
VENIE.
PRETERITO PERFECTO DE INDICATIVO,
Vine, he venido 6 "ini
_hube venido, ' o
“ﬁ::te’ ete, Vinisteis
1o, [ : ‘.'ininr;ll?..
QUERER..

FUTURO IMPERFECTO DE INDICATIVO
83211‘11; : Querremos,
iy Querréis.

] Querrdn,
COSER.

Lste Verpo, ( e 8 gt I £ f k) L f e -
st b e s o
~ ' Ci dw' y §

~

PRESENTE DE INDICATIVO.

CUF\ 108 0
30, COBES, COSe, COSemos, cosbis, cosen

8




